Estadistica Il

4. Estimacion por Intervalos
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Introduccion

Estimacion Puntual == [€=8%—3| =+ Estimacién por Intervalo

Estimacion por Intervalo para el parametro 9:

P(1§| <9< és)zl—a l§| <l§s

* Nivel de Confianza: 1 — «

« Amplitud del intervalo: 4 = 95 — 9,
- Limites de confianza: ds ; 9,

« Error de estimacion:e =9 — 9

* Nivel de significacion: a



Introduccion

Fijado el nivel de confianza en (1 — a)% se trata de determinar
los limites del Intervalo de Confianza:

P(1§| <9< 1§S)=1—0{ 1§| <1§S

Los extremos ( J5 ; 9, ) dependen de:

»E| estimador del parametro (media muestral, varianza
muestral, proporcion muestral, etc.)

=l a distribucion de probabilidad del estimador (Normal,
t-Student, Chi-cuadrado, F Snedecor)

»E| tamano de la muestra



Introduccion

Procedimiento para obtener un intervalo para un
parametro

Por ejemplo, la media poblacional:

1. Seleccionar el Estimador del parametro y su distribucion
X ~N(,6%)= X ~ N(u,—]
n

2. Determinar los valores a y b tales que

Pl@a<X <b)=1l-«

3. Estandarizar los valores

(e



Introduccion

4 3\
)T b J7;
P =l-«
0'/\/_ a/\/_ o/+/n
\ ZN0D) )
P[ Z, <<z, “/Zj 1-a
o/+/n
2.5% / - \  25%
v - N
- +1,96




Introduccion

P(—1,96< _ﬂ<196j 0.95

o/+/n

Generalizar

P()? - Zl—a/z



Introduccion

En distribuciones muestrales simeétricas:

ESTIMADOR =+ coef CONFIANZA - Error estandar del Estimador

ESTIMADOR =* error de estimacion




Interpretacion Nivel de Confianza

Simulacion: Intervalo de confianza para la media poblacional

Media Poblacional 60,05 / 100 muestras / Nivel de confianza 95%
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Definicidon de intervalo de confianza

1.C. PARA LA MEDIA EN POBLACIONES NORMALES.

A.-La varianza poblacional es conocida:

z(G/) /\/ﬁz

<UL X+

— O
ol2 1-a ol2 P[ a/2 \/_ a2 ﬁj_l_a

-Zop2 Zap

P(_ Lyp < Iy < Za/2):1_a



Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALOS DE CONFIANZA PARA LA MEDIA EN
POBLACIONES NORMALES.

B.-La varianza poblacional es desconocida:

_ 2 Y_lu
X = N(lu,GA) — tz—zt(n_l)

i

_ S _ S
P(X L gar I SHU<X+1o a0 ﬁj =l-a




Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA DIFERENCIA DE
MEDIAS POBLACIONALES.

A.-Las varianzas poblacionales conocidas:
_ 2 2 X-Y)-
(X-¥)~ N[ux+uy’sx+syjjzz( ) (uxjuy)z'\'(o,l)

X y




Definicidon de intervalo de confianza

B.-Las varianzas poblacionales son iguales, pero no
conocidas:

(n—1)S2+(n,—1)s2

Varianza muestral ponderada, S; =
Nx + ny - 2

_ 1 1 L 1 1
P{(X_y)_ta/Z\/Si[nx_i_ny] <(:ux_:uy) <(X—y)+ta/2\/8§(nx—l—ny]J =1-«o




Definicidon de intervalo de confianza

C.-Las varianzas poblacionales son distintas y no
conocidas

n,<30yn, <30:

¢ )
7_|_7
n Ny

L 2 2 X-Y )=
e o E T L)
Y A ERNCTS
n, ny n, -1 ny—1

s? s s? s

— - X y — — X y
P(X_y)_t(y)aIZ n_"'n_ <(,Ux_luy)<(x_Y)+t(7)a/2 n_+n_ =l-«a

X y X y




Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALO DE CONFIANZA DE LA PROPORCION

POBLACIONAL.

al? 1-a al?2




Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALO DE CONFIANZA PARA DIFERENCIA DE
PROPORCIONES POBLACIONALES.

. q,  P,Q
(|ox—|oy)zN(|ox—|oy,'oOI +—2 y]

n, n,
7 — (px _ py)_(px - py) ~ N(O,l)
\/pXQX + pyqy
n, n,




Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA VARIANZA
POBLACIONAL
(n-1)-s

Poblacion Normal — Zz
02 (n-1)

2
P[;(,Z < (n ?S <;(§j=l—a
o

l-a
. 2 . 2
. 2 P(m 12)3 <O_2<(n 12)8 ]:1—(1
\ ><\ Xs X




Definicidon de intervalo de confianza

INTERVALO DE CONFIANZA PARA EL COCIENTE DE
VARIANZAS POBLACIONALES

52 o)
Poblaciones Normales “x Y U F
Sz 02 ~ (nx—l;ny—l)
y X
Fo ., S2 o2
(nx_l'ny_l) P FI < ); . ; < FS =l-«
-« Sy Ox
2 2 2
F = o S
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Control del Intervalo de Confianza

> Nivel de Confianza

99%0

95%0

90%0

-2,58 -1,96 -1,64 +1,64 +1,96 +2,58

» Tamano Muestral

a |
Nl .




Control del Intervalo de Confianza

1- 1.C. Media Poblacional

(a)Poblacion Normal-Varianza conocida
o o
P()?—za ——=<u<X+z, —j l1-«a
/12 \/ﬁ /2 \/ﬁ

Fija Amplitud Fua Error Estimacion
T _|X 1u|_ Z05/2 T

2 2 2

A? e’

n=




Control del Intervalo de Confianza

(b)Poblacion Normal-Varianza desconocida

_ S _ S
P(X L gar Jn SU<X+T0 0 ﬁj =l-a

2 2
n= 4t(n—1),05/2S

2

t? S
(n-1),a/2

A? n= >

e

1- 1.C. Proporcién Poblacional

P(ﬁ_za/2\/%< pP<pP+1z,, ?q]:l_a

C Fija Amplitud Fija Error Estimacion

N = 42,,,P9 C N = p(L- p)z,,,,
A’ @’5 0,5=0,25" e’

o
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